

# 齐鲁晚报



2021.9.13 星期一

农历辛丑年八月初七 第12061期 大众报业集团(大众日报社)主办

中办、国办印发《关于深化生态保护补偿制度改革的意见》

## 逐步开展市场化环境权交易

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于深化生态保护补偿制度改革的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

意见提出,发挥市场机制作用,加快推进多元化补偿。完善市场交易机制。逐步开展市场化环境权交易。到2025年,与经济社会发展状况相适应的生态保护补偿制度基本完备。以生态保护成本为主要依据的分类补偿制度日益健全,以提升公共服务保障能力为基本取向的综合补偿制度不断完善,以受益者付费原则为基础的市场化、多元化补偿格局初步形成,全社会参与生态保护的积极性显著增强,生态保护者和受益者良性互动的局面基本形成。到2035年,适应新时代生态文明建设要求的生态保护补偿制度基本定型。据新华社

我省电动自行车用电价格征民意,将按所在场所执行分类目录电价

# 住宅小区内充电拟1度0.555元

《征求意见稿》明确了“电费+充电服务费”的价格形成机制。电动自行车充电设施经营企业可向用户收取电费及充电服务费两项费用。其中,电费执行政府规定的电价政策;充电服务费实行市场调节价,由充电设施运营单位自主定价。例如,在居民住宅小区设置的充电设施,充电价格为“0.555元+充电服务费”。

详见A06版

三岁娃头部被卡四楼防盗窗,命悬一线

## 五旬维修工攀楼救人

详见A04版

9月11日上午,在聊城开发区一小区内上演惊险一幕:四楼窗户外,一名男童头部被卡在防盗窗上。危急时刻,一位路过的维修工直接攀爬上去,一层、两层、三层,维修工徒手爬上三楼防盗窗,他小心翼翼地站起来,一手抓住四楼的防盗窗护栏,一手托举孩子,防止孩子因头部被卡导致窒息。这位维修工手托男孩十分钟左右,直到孩子的家人赶回来开门,随即赶来的消防队员进入房内,解除了危险。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 谢广勇 报道(视频截图)

■值班副总编:刘玉波 ■值班主任:任志方 ■本版编辑:于海霞 ■美编:陈华

三天新增64例核酸阳性者,疫情源头在哪里?影响有多大?专家这样说

# 福建本轮疫情或在10月初得到控制

详见A02版

小康圆梦 走进宝藏村镇



西洋参田变成『掘金地』

40年前八粒参种在村里落地生根



眼下,威海市文登区口子李村的西洋参冒着绿叶,生出红彤彤的种子,参农们正忙着在地里除草、摘种子。40年过去了,口子李村已从当年的穷山沟走上了小康之路。如今,口子李村以“参”为业、靠“参”发财,在中国西洋参市场上,每10棵西洋参就有6棵来自文登。

详见A03版

益起过中秋

齐鲁晚报 ZQWB 天天正能量

捐款3000元买礼物  
93岁老人再圆梦

作为一名资深齐鲁志愿者,张健老人多次参与齐鲁晚报·齐鲁壹点组织的公益活动。这次她又给孩子们捐款3000元。

详见A05版

全运一季

济南姑娘辛鑫斩获  
“马拉松游泳”三连冠

这是山东代表团在本届全运会的第九金,也是辛鑫在全运会该项目中连续获得的第三枚金牌。

详见A12版

2021未来科学大奖揭晓  
冠状病毒SARS发现者获奖

详见A16版